



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Huesca, mes. 2 pes.
Fuera. Trimestre. 6
Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO. 42
NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
Apart. n.º 20. Franqueo concertado
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XIV

Número 5.073

HUESCA, Jueves, 13 de Septiembre de 1934

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 75

Aumenta en todo Aragón el entusiasmo por el acto del domingo en San Juan de la Peña

El acto de San Juan de la Peña

Programa doctrinal de la Juventud de Acción Popular Agraria

A la juventud aragonesa

El domingo, 16 de Septiembre, será un día memorable para Aragón y para los aragoneses.

A nuestra provincia cabe el honor, de ser el lugar escogido en esta región, para celebrar esa gran manifestación de fe y patriotismo; y precisamente en San Juan de la Peña, donde al par que en Covadonga, nació aquel impulso gigante, que ininterrumpido durante ocho siglos, culminó con el aniquilamiento de los enemigos de Cristo y con la unión en uno solo de los diversos reinos que componían la nación española. Y en estos momentos, en que tenemos empuñada de nuevo la lucha para la reconquista espiritual de España, y en que se pretende brutalmente la disgregación de la Patria, no podía haber otro lugar donde nos reuniéramos, cuantos seguimos las banderas, en cuyos pliegos figuran los lemas de: Religión, Patria y Familia.

Con esta bandera fuimos todos los hombres que antepusimos el deber a las conveniencias políticas, a la lucha electoral el 19 de Noviembre pasado. Dura fué la pelea. ¡Memorable la jornada! Como que en aquella contienda salvamos a España, arrancándola de las garras de la masonería y del comunismo, que por momentos se enseñoreaban de ella, teniéndola en trance de muerte.

Pero aquello no fué mas que el comienzo; la guerra continúa: el enemigo está pujante, tanteando el terreno, para lanzarse de nuevo sobre la patria; y a los peligros de entonces, vivos todavía, hay que añadir como realidad sangrante, el separatismo descarado de alguna región, en la que para afrenta del Poder público que lo tolera, y para vergüenza de todos que lo consentimos, se grita «muera España».

Por eso hay que ir a San Juan de la Peña; sea como sea. Seguramente no habrá dificultades; pero si alguien intentara coartar nuestro derecho, iremos de mejor gana; pues hay que demostrar, que lo mismo que vencimos en las urnas, venceremos en el terreno que nos quieran presentar la batalla; y nadie olvide que tenemos empuñada en la conciencia la fe de nuestros padres, el patrimonio de nuestros hijos y el honor de nuestras mujeres.

Hay que ir a San Juan de la Peña, para que sepa España, que cuantos en Aragón militábamos en aquel ejército, seguimos unidos en «haz indestructible, con la misma bandera y con los mismos caudillos; uno de los cuales, el ilustre Gil Robles, el que supo mantener constante el entusiasmo de las masas combatientes en el período electoral, avivará con su certera palabra la fe de los tibios, y enardecerá el ánimo de los entusiastas, para seguir luchando por España y para España; que sin Religión, sin unidad y sin hogares cristianos en que apoyarse, dejara de ser lo que es, para convertirse en feudo de cartagineses más o menos disfrazados.

JOSE ROMERO RADIGALES
Diputado a Cortes

- 1.º Espíritu español.—Pensar en España.—Trabajar por España.—Morir por España.
- 2.º Disciplina.—Los Jefes no se equivocan.
- 3.º Juventud.—Fe.—Arrojo.—Voluntad.—Espíritu joven en la política nueva.
- 4.º Derogación de la legislación sectaria, socializante y antiespañola.
- 5.º Familia cristiana frente a modernismo pagano.
- 6.º Fortaleza en la raza.—Educación pre militar.—Abolición del soldado de cuota.
- 7.º Libertad de enseñanza.—Los hijos no son del Estado.
- 8.º El amor a la región, base del amor a España.
- 9.º Especialización.—Más preparación y menos discursos.
- 10.º Nuestra revolución es justicia social.—Ni capitalismo egoísta ni marxismo destructor.
- 11.º Más propietarios y más justa distribución de la riqueza.
- 12.º Guerra al señoritismo decadente y a la vagancia profesional.—Reconocimiento de todas las actividades.—Trabajo para todos.—El que no trabaja que no coma.
- 13.º Antiparlamentarismo.—Antidictadura.—El pueblo se incorpora al Gobierno de un modo orgánico y jerárquico, no por la democracia degenerada.
- 14.º Reconstrucción de España.—Guerra a la lucha de clases.—La economía al servicio de la Nación.
- 15.º España fuerte, respetada en el mundo.
- 16.º Primero la razón.—Frente a la violencia, la razón y la fuerza.
- 17.º Prestigio de la autoridad.—Poder ejecutivo fuerte.—Prevenir, mejor que reprimir.
- 18.º Ante los mártires de nuestro ideal; ¡Presente y adelante!
- 19.º Ante todo, España, y sobre España, Dios.

La juventud, que es la edad de la generosidad y de la noble exaltación, se asfixia dentro de los estrechos límites de unos partidos políticos sin ideales. Los programas, vacíos de contenidos, que diversas fracciones políticas muestran como prenda de resurgimiento, no convencen, no pueden convencer a las generaciones jóvenes que están tocadas por desconsolador escepticismo. Y si no pueden convencerlos; menos, claro está, pueden despertar sus entusiasmos.

Hastada su viva sensibilidad con unos programas cuya base es la lucha de clases y cuya táctica es el odio sistemático y el rencor ciego; dolida su generosidad por la contemplación de procedimientos destructores que nada persiguen; herida su alteza de sentimientos por la sequedad de unas doctrinas prosaicas que sólo al estómago hablan, sin afectos, para nada al corazón, la juventud española anhela doctrinas de mayor espiritualidad.

Nuestra juventud viene sufriendo el rudo golpe de la desilusión —criminal en esa edad de esperanzas— al contemplar cómo se consiente, cómo se tolera el descuartizamiento de España y al presenciar la caída vertical del sentimiento patriótico, como dolorosa consecuencia del desacierto de todos los gobernantes que hasta ahora han sido, cuya táctica no fué otra que la lentitud, la claudicación, la debilidad y el abandono.

La generación joven, que pujante llega a la vida pública, viene con un ardor patriótico (no patrioterio, de chinchín) que se aviene mal, que repite, mejor dicho, ese proceder frente a la Patria, de indiferencia para ella, hoy, y durante el bienio de despejo y de agresión desde el mismo Gobierno.

A los gritos de ¡Cataluña! ¡Vasconia! ¡Estatutos! que oye a diario con asco y repugnancia, la juventud responde con entusiasmo: ¡España! ¡Siempre España! ¡Por encima de todo, España!

Así piensa la joven generación, en la cual tengo la fortuna de contar.

Jóvenes: ¡Habéis leído los puntos de la JAP? ¡Habéis oído, visto, siquiera, a Gil Robles? El es uno de nosotros, él es joven, él es nuevo. Su programa viene a compensar de la vaciedades de los otros. Sus arrestos vienen a sustituir la vieja táctica de los partidos caducos.

Juventud ardiente. Jóvenes bríosos. Juventud patriótica. Juventud salvadora: ¡Todos a San Juan de la Peña! Allí resurgirá la nueva España, que no ha de ser la de antes ni la de ahora, al conjuro de nuestro entusiasmo, de nuestra noble y santa exaltación, de nuestro ánimo brioso, de nuestra fe.

Los que no tengan como nosotros la suerte de vivir en la juventud, allí la recobrarán a nuestro contacto y todos juntos, todos unidos, por nuestra fe y por nuestra Patria, haremos el milagro de salvarla y de ponerla en camino de rehacer las grandezas que aquel ancestral lugar evoca.

JOSÉ MONCASI SANGENIS,
Diputado a Cortes

jetas, habiéndose distribuido ayer más de cuatro mil.

La Comisión organizadora suega a cuantas personas tengan intención de asistir a los actos del domingo, la conveniencia de que personalmente o por teléfono den orden de que se les guarden o pasen a recogerlas.

El Comité ruega a los que todavía no se han inscrito, que lo hagan inmediatamente, pues de lo contrario no puede responder de si se les será posible atenderles, ya que tiene distribuidas casi todas las tarjetas.

En Fraga

También del más lejano sector de nuestra provincia llegan noticias de que se ha ará dignamente representado.

Hasta ahora se sabe que concurrirán representaciones de casi todos los pueblos y se espera que entre todo el partido de Fraga darán un buen contingente.

En Barbastro

De Barbastro se reciben noticias de que serán muchísimas las personas de aquel partido que concurrirán el domingo a San Juan de la Peña. Todos los pueblos estarán representados por nutridas Comisiones.

De interés para muchos pueblos

Estando contratado todo el servicio de autobuses de la provincia para el acto del domingo, se hace saber a cuantos han escrito a la Comisión en consulta de si pueden trasladarse en camionetas de transporte, que se ha obtenido el correspondiente permiso del ministerio de Obras Públicas para que puedan utilizarse dichos vehículos.

Sepan, pues, cuantos piensen ir en camioneta a San Juan de la Peña el próximo domingo, que pueden hacerlo, en las condiciones ordinarias, aunque necesitan, sin embargo, una tarjeta para entrar, que les servirá muy gustosa esta Comisión.

Estragos de los temporales.

Seis alpinistas muertos en accidentes

BERA.—A consecuencia de los temporales del domingo se han producido numerosos accidentes de montaña, uno de ellos cerca de los glaciares del Ródano en donde cayeron tres alpinistas desapareciendo.

También han desaparecido dos turistas en otros glaciares.

creyó de normalidad y que era la mayor anomalía que pudo existir en el mundo.

¡Cuántas veces hemos tenido que dejar parte de nuestros ideales para el futuro, y lo hemos hecho por el bien de España! ¡Cuántas veces hemos sentido no el rubor, porque eso no proviene más que de actos inconcebibles, pero sí el dolor profano de tener que abandonar una parte de nuestro programa! ¡Dolor, hasta el rubor, hasta los insultos, todo lo hemos soportado por España! (Gran ovación).

¡Ah, pero de ahora en adelante, no! De lo que se trata es de España, de su unidad, y de ahí no cedemos nada. ¡Por España!

Esto no puede ser. Vamos a exaltar el sentimiento nacional con locura, con paroxismo, con lo que sea, prefiero un pueblo de locos a un pueblo de miserables. (Grandes ovaciones).

(Del discurso de Gil Robles en Covadonga).

DE SOCIEDAD

Se halla en esta ciudad el que fué ingeniero jefe de Obras Públicas en la provincia, don Sebastián Gómez de Velasco, a quien tuvimos el gusto de saludar.

— Regresó de veraneo con su

señora don Sebastián Sanjuán.

— Saludamos ayer a nuestro amigo y paisano don Emilio Gutiérrez, inteligente músico de Regimiento.

— De su regreso regresó con su señora don Fidel Iguacel.

— De Arañones regresó el culto beneficiado de esta Catedral don Saturnino Ferrer.

A resignarse tocan

El señor Azafia está desesperrado.

Así se desprende, por lo menos, de las declaraciones que ha hecho a un periodista inglés.

«The Times» ha querido conocer la opinión del gran estadista ante el momento actual, y el resultado ha sido como para que todos los izquierdistas se rasquen las vestiduras, se pongan ceniza en la cabeza... y tomen las de Villadiego.

Desde luego ha atacado al Gobierno y le ha acusado, entre otras cosas, de haber provocado los conflictos catalán y vasco. (¿Qué dirá a esto el señor Samper que se ha secado a fuerza de imaginar formulitas y componendas?)

Pero lo más doloroso de sus manifestaciones es que reconoce que el resultado de unas elecciones, en estos momentos, sería desastroso para los intereses izquierdistas y socialistas, porque «las circunstancias son desfavorables a las izquierdas, las fuerzas revolucionarias están desunidas, el pueblo se halla cansado y empieza a perder fe en la República».

Esto lo dice el ex gran hombre a raíz de haber sido aclamado por los esquerros catalanes y en plena ebullición del movimiento separatista que amalgama los esfuerzos de catalanes, vascos, esquerros, socialistas y nacionalistas.

Pues si estas circunstancias son adversas para las izquierdas, como cambien los tiempos no sale diputado... ni por Girona.

Lo que le hacía falta era convencerse de la verdad de esto y resignarse con su destino del ministerio de Justicia o con su jubilación de presidente del Consejo, ¡que ya es bastante para lo que ha hecho!—X. X. NENES

Diputación de Huesca

En la provincia de Zaragoza

Tren especial

Además de los servicios de autobuses preparados para transportar por carretera a los assembleístas a San Juan de la Peña, el Comité organizador ha contratado un tren especial que saldrá el domingo a las seis de la mañana de la estación del Norte (Arabal) y llegará a la estación de Anzónigo a las nueve.

En Anzónigo habrá un servicio de autobuses que trasladará a los viajeros del tren hasta la cima del monte.

Como las plazas son limitadas y muchas están ya comprometidas, convendrá que los que deseen viajar en dicho tren se inscriban a la mayor brevedad.

Manifiesto para Lérida

La prensa de Lérida ha publicado un vibrante manifiesto redactado por la J. A. P. Agraria Aragonesa, en el que se invita a los habitantes de la comarca a sumarse al acto de San Juan de la Peña; dicho manifiesto ha producido un efecto inmejorable y del Centre Comarcal Llestatá comunican la partida de una caravana automovilística que se propone afirmar su españolismo en las ruinas del simbólico monasterio.

Actividad de la A. F. A.

Agrupación Femenina Aragonesa ha dirigido una carta circular a sus afiliadas de la capital y de los pueblos invitándolas a concurrir a San Juan de la Peña.

Propaganda por los pueblos

Seguendo el plan de visitas de propaganda, los señores Balet, Blasco L. y Gómez recorrieron ayer la comarca de Cinco Villas, deteniéndose principalmente en Tauste y Ejea, así como en Gallur.

La comarca de Cinco Villas se dispone a enviar numerosos y nutridos contingentes.

Gestiones de los diputados

señores Lahoz y Moncasi

El diputado a Cortes por la provincia don Mariano de La Hoz, celebró ayer un cambio de impresiones con los miembros del Comité organizador y realizó varias

gestiones relacionadas con la preparación del acto del domingo.

En la tarde de ayer marchó a Huesca con el mismo objeto el diputado señor Moncasi, quien de acuerdo con su compañero don Lorenzo Vidal, está desplegando una activísima campaña de propaganda por toda la provincia de Huesca.

En la provincia de Huesca

Partido de Tamarit

Las noticias que recibimos del Comité de este partido, revelan un gran entusiasmo por asistir al acto del domingo. Estarán nutridamente representados todos los pueblos del distrito.

Partido de Benabarre

También este distrito, a pesar de la distancia que lo separa del Monasterio dará un gran contingente.

De distintos pueblos vendrán varios autobuses. Incluso de la villa de Graus, donde se celebrará la fiesta mayor en ese día y tiene anunciada su visita el ministro de Instrucción, se desplazarán numerosas personas para asistir al acto de San Juan de la Peña.

Partido de Huesca

Por las oficinas de la capital ha continuado el despacho de tar

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL EXCELENTÍSIMO SEÑOR

Don Luis G. de Azara y L. F. de Heredia

Marqués de Nibblano

Que falleció cristianamente en su casa de Huesca, el 14 Septiembre 1932

R. I. P.

Todas las misas que se celebren en dicho día en la Iglesia de San Pedro el Viejo de Huesca; las misas de ocho en la Catedral e Iglesia de la Compañía, y la de once en San Lorenzo de la misma ciudad; así como la parroquial del pueblo de Barbuñales y las de ocho y media y nueve en la parroquia de La Seo de Zaragoza, serán aplicadas en sufragio del alma de dicho excelentísimo señor.

Sus hijos los marqueses de Nibblano agradecerán la asistencia y oraciones.

Ha sido concedida a la Generalidad de Cataluña la aplicación en Cataluña de la Reforma Agraria

Impresión política

Es muy posible que en el primer Consejo de ministros que se celebre, el señor Samper presente la dimisión del Gobierno, dando así exteriorización al pleito interno existente en el Gabinete, ya que la mayor parte de los ministros son partidarios de ofrecer al Presidente de la República una reorganización del Gobierno antes de la reapertura de las Cortes.

También es posible que se espere a plantear la crisis, a la comida que han de celebrar los radicales bajo la presidencia de Lerroux.

Desde luego se nota un cambio significativo de orientación en los actos del Gobierno, en tal forma que el ministro de Agricultura estuvo trabajando hasta las horas de la madrugada, para poder terminar y publicar en la «Gaceta» un decreto transfiriendo a la Generalidad de Cataluña la facultad de aplicar la reforma agraria en dicha región.

Este hecho ha sido muy comentado, sobre todo por haberse producido en un momento en que es unánime el clamor nacional contra la actuación arbitraria y antipatriótica del Gobierno autónomo, ya que el citado Decreto viene a robustecer sus facultades.

Naturalmente, ello contribuirá a acentuar el disgusto de los amplios sectores nacionales que mantienen al Gobierno, e incluso a que el resultado sea totalmente contrario a lo que se proponen los que tan precipitadamente han procedido, pues un voto de censura en las Cortes podría dar al pleito un final totalmente distanciado de los pronósticos hechos hasta hoy.

Y como presentimos que los acontecimientos están ya muy próximos, esperamos a que ellos mismos nos den la razón.

Madrid 12 (23'30)

Mientras la Generalidad mantiene su actitud

Se le entrega la ejecución de la legislación sobre agricultura

La «Gaceta» de hoy ha publicado un Decreto de la Presidencia del Consejo, por virtud del cual se traspasa a la Generalidad la ejecución de la legislación del Estado sobre la organización y funcionamiento de los Jurados mixtos de la propiedad rústica.

Equivale este Decreto a extender a Cataluña la Reforma Agraria aprobada por las Constituyentes, para el resto de la península.

Acerca de la crisis

El ministro de Hacienda ha manifestado que está estudiando el presupuesto de Agricultura, y que todavía le falta estudiar los de la Presidencia, Gobernación, Instrucción Pública y Hacienda.

Agregó que tiene el propósito de presentar a las Cortes en primer de Octubre no sólo los presupuestos sino incluso las leyes complementarias para su ejecución.

Un periodista preguntó al señor Marraco qué hay de cierto respecto a los rumores de crisis que circulan con insistencia, respondiendo el interpelado que habiendo varios ministros que quieren cesar en el desempeño de su cartera y otros que desean continuar, es muy difícil que se llegue a una avenencia, coordinando los criterios de todos.

Arresto del director de la Banda Republicana

Ha sido arrestado el director de la Banda Republicana de Madrid, por haber cometido incorrecciones con el ministro de la Guerra en el pueblo donde aquél veraneaba.

La clausura del Instituto Agrícola Catalán

El señor Samper recibió en su despacho la visita del presidente

del Instituto Agrícola Catalán de San Isidro, señor Cirera Voltá, quien manifestó al presidente que él siempre ha sido republicano, y le dio cuenta de que la Generalidad había clausurado el local del Instituto de su presidencia.

El presidente del Consejo dijo a los periodistas que esta visita no tenía nada de particular, y que la clausura del Instituto debía obedecer a que la Generalidad misma que había incurrido en falta sancionable al oponerse dicha entidad a que se aplicara la Ley de cultivos anulada por fallo del Tribunal de Garantías.

Destitución confirmada

El ministro de Comunicaciones confirmó la noticia dada por «El Debate», de que había sido destituido el administrador central de Correos, por no haber cumplido las órdenes dadas por el ministro para la distribución de correspondencia durante los días de la huelga general.

Las víctimas de la huelga

El subsecretario de la Gobernación dio cuenta de haber recibido el expediente instruido con motivo de la muerte de un obrero durante los sucesos ocurridos en ocasión de la huelga general del día 8 último.

Manifestó que el ministro estudiará con detención dicho expediente, y al del mismo se derivan responsabilidades para algunos, las pedirá sin contemplaciones.

El Bloque patronal

Esta mañana, la Junta directiva del Bloque patronal visitó al ministro de la Gobernación, al que transmitió el acuerdo del Bloque, de felicitarle por la actuación de la autoridad con motivo de la última huelga general.

Los comisionados manifestaron a la salida que el Bloque está estudiando la cooperación que prestaron los patronos a los acuerdos de la entidad en ocasión de dicho paro, y que están dispuestos a imponer las sanciones que determinan sus acuerdos y Reglamentos a cuantos patronos cedieron a coacciones de los huelguistas.

El Tribunal de Garantías, replica

Esta mañana facilitaron una nota en la Secretaría del Tribunal de Garantías replicando a un diario de la mañana que había publicado un editorial diciendo que dicho Tribunal debía haberse reunido reglamentariamente el día 10 y no lo ha hecho por abandono del señor Albornoz.

Dice la nota que no es cierto que el señor Albornoz tenga la culpa de no haberse reunido el Tribunal, sino que obedece a que en el reglamento interior se contiene el acuerdo de trasladar la fecha de reapertura a cuando lo estimen conveniente los miembros del Tribunal, y la fecha indicada es posterior a la citada por el aludido periódico.

De interés para el pueblo de Vicién

Ha sido fallado a su favor un pleito promovido contra el duque de Luna

Hoy se ha celebrado una reunión del pleno del Instituto de Reforma Agraria, para ver entre otros asuntos, un expediente instruido a instancia del pueblo de Vicién, contra la obligación que tenía desde tiempo inmemorial, inscrita en el Registro de la Propiedad, de satisfacer al duque de Luna cincuenta cahíces de trigo y cuarenta y cinco jaquesas cada año, equivalentes a 847 reales suales por hierbas y tala de arbolado.

El representante patronal señor Martín Álvarez impugnó la propuesta, aduciendo diversas razones jurídicas.

El Pleno aprobó, con el voto en contra del señor Martín Álvarez, declarar prestación personal al duque de Luna señor Azara, el indicado tributo.

Como fundamento de derecho aduce la propuesta la Base segunda de la ley de Reforma agraria.

También se acordó facultar al registrador de la Propiedad de Huesca para practicar en el Registro la inscripción correspondiente.

Vuelve a jugarse en San Sebastián

Después de diez años de estar prohibido este juego

Un periódico de la noche publica una información de San Sebastián, que parece ha sido confirmada, diciendo que después de haber estado prohibido el juego durante diez años, hoy ha vuelto a inaugurarse en el Gran Casino de San Sebastián.

Añade que ha sido concedida su explotación a un extranjero, quien se ha comprometido a entregar una importante suma anual con destino a la Beneficencia.

Está siendo la información objeto de comentarios adversos.

Del contrabando de armas descubierto a los socialistas

Se cree que hay complicados ex ministros, diputados y numerosos personajes

Los alcaldes socialistas verificaban el reparto de armas

OVIEDO.—Ha sido nombrado juez especial en la causa instruida por el descubrimiento del contrabando de armas hecho por los socialistas, a un magistrado de esta Audiencia.

El juez tomó declaración al chófer conductor de la camioneta, que es de la Diputación provincial.

Se ha comprobado que hace unos días estuvo en esta región el señor Prieto acompañado de

Negrín y otros diputados socialistas, merodeando por los lugares próximos a donde ha sido descubierto el contrabando.

Las armas y municiones se hallaban en un barco en alta mar, y de allí eran transportadas a la costa en barquillas, donde se hacían cargo de ellas individuos destacados a este objeto y las depositaban en las Casas del Pueblo de la región.

También una lancha motora hacía viajes seguidos durante toda la noche, hasta el costado del barco, y recibía el armamento, que depositaba en la playa.

Se cree que la camioneta era ocupada por los diputados Peña y Fernández y por otros que no han sido detenidos.

Tanto Prieto y Negrín como los citados diputados, fueron vistos por los alrededores de Prado, suponiéndose que han tenido parte de dirección en el contrabando.

Este se supone que no es el primero que se realiza, pues hace mes y medio se observó ya que los socialistas iban armados hasta los dientes, no solamente de pistolas de elevado coste, sino de porras metálicas, cada una de las cuales vale 35 pesetas.

De la distribución de estas armas estaban encargados los alcaldes que pertenecen al partido socialista.

También se asegura que el ex ministro Casares Quiroga ha sido visto en las proximidades del desembarco con ocasión de uno de los alijos.

Desde luego parece comprobado que en el asunto tienen participación directa ex ministros, diputados y personajes influyentes en la política.

Visita de inspección

Hoy fué a San Esteban de Pravia el jefe de la línea de la Guardia civil con objeto de practicar algunas diligencias. Por la tarde regresó a Oviedo y conferenció con el juez instructor.

El gobernador desmiente al presidente de la Diputación

El presidente de la Diputación ha manifestado que la camioneta que ha sido sorprendida practicando el contrabando de armas y municiones era propiedad de la Diputación, pero practicaba el servicio de obras provinciales y él no estaba enterado del destino que tenía.

Por su parte el gobernador ha dicho que no es cierto que la camioneta estuviese en el servicio de obras provinciales, pues el presidente hacía pocos días que había determinado su destino a otro objeto distinto.

Son halladas veinticinco bombas

En el barrio de Puente de Sama, han sido halladas dentro de un caldero de cobre de grandes dimensiones, veinticinco bombas cargadas y dispuestas para hacer explosión.

Son muy grandes y se hacen averiguaciones para descubrir al autor de las mismas.

Se confirma la participación de Casares Quiroga

El gobernador ha manifestado que hace poco fué visto Casares Quiroga en las proximidades del lugar por donde han sido desembarcadas las armas y municiones de los socialistas.

También en Cádiz saben algo del contrabando

CADIZ.—Se sabe que el barco que ha transportado las armas descubiertas en Asturias hizo escala en este puerto, llevando la documentación en tránsito para un puerto extranjero.

Se denomina «Turquesa», y fué adquirido recientemente por compra a don Ramón Carranza,

con destino a servicio mercante.

Se cree que contenía el barco cincuenta ametralladoras tipo novísimo y 500 fusiles, que se ignoran si han sido desembarcados en Asturias.

No ha podido averiguarse a qué personas pertenece actualmente la embarcación.

Barcelona

Llegada del ministro de Obras Públicas

Ha llegado, procedente de Maastricht, el señor Guerra del Río, conferenciando seguidamente con Martí Esteve y con el presidente de la Audiencia territorial.

Se negó a hacer declaraciones.

Continúan las entrevistas en la Audiencia

Continúan en la Audiencia las conversaciones entre todos los magistrados y fiscales respecto a la situación creada por la actuación de la policía de la Generalidad, dentro del recinto del Palacio de Justicia.

También los fiscales han acordado pedir en masa el traslado a otras regiones.

Hoy no ha habido ninguna visita en la Audiencia. En el tablón de edictos no figura ningún nuevo señalamiento.

Fuga de presos de la cárcel

Esta madrugada, el personal de la cárcel oyó ruidos sospechosos, y temiendo que se estuviese practicando alguna nueva alcañtarilla, dió aviso a la Jefatura de Policía, de la cual se destacó el agente que descubrió días atrás la cañería que se estaba construyendo, con otros policías.

Después de hacer una requisa, descubrieron una galería, dentro de la cual había gente.

Echaron el alto y se entabló un tiroteo con los que se estaban fugando, que hicieron a los agentes numerosos disparos.

Han sido tomadas todas las alcañtarillas de la ciudad, a pesar de lo cual hay impresión de que los reclusos han conseguido fugarse.

Provincias

El pleito de los Ayuntamientos

BILBAO.—Hoy ha ingresado en la cárcel el ex concejal señor Carreño, que está reclamado por la causa instruida con motivo de la actitud del Ayuntamiento de Bilbao.

Han sido muy visitados los concejales presos, notándose en la visita la presencia de dos ex concejales que están reclamados por el Juzgado.

También está preso el ex alcalde señor Ercoreca.

Entierro del cadáver del señor Andrés Casares

SAN SEBASTIAN.—Esta mañana se celebró el entierro del señor Andrés Casares, muerto a tiros por dos desconocidos el lunes último.

ODEON

Siempre los mejores films.

Hoy, jueves, 13. Los «Artistas Asociados» presentan el mejor film de aviación presentado después de «Ángeles del Infierno», DIABLOS CELESTIALES, magníficamente interpretado por Spencer Tracy.

Con objeto de asistir al entierro llegaron San Sebastián los señores Azafia, Casares Quiroga, Prieto y Bello, quienes se dirigieron al local de Acción Republicana donde se hallaba el cadáver.

Azafia sufrió un desvanecimiento a la vista del féretro.

Al entierro concurrió mucho público. Presidieron los citados señores, y al paso de la comitiva los socialistas amenazaban con el puño en alto.

En el Cementerio, antes de proceder a dar sepultura al féretro, el señor Azafia pronunció un discurso, diciendo que pedía justicia, no venganza, pasión que no siente, pues él no es vengativo, sino justiciero.

Al regreso, unos individuos acusaron a un transeúnte de que había dado un viva al fascio y los que iban con el denunciante agredieron al acusado, que recibió varias heridas, así como unos guardias de Asalto que salieron en su defensa.

El agredido resultó ser un agente de policía que pasaba por el lugar del suceso y que debió ser objeto de una venganza personal.

EN LA CATEDRAL

La festividad de ayer

El doce de Septiembre, una de las fechas más señaladas en el catolicismo oscense, fué ayer solemnizada con los máximos honores de fervorosa devoción, con motivo de descubrirse, según tradición, la veneranda Imagen del Santo Cristo de los Milagros.

La concurrencia de fieles observada durante los días de la Novena que precede a dicha fecha culminó ayer en todos los actos celebrados desde las cinco de la mañana, en que fué colocada la Imagen en el altar Mayor hasta las siete de la tarde, a cuya hora fué trasladada a su capilla con solemne procesión, formada por toda la Residencia capitular y los numerosos labradores pertenecientes a la Cofradía del Santo Cristo, portando la Efigie el muy ilustre señor don Jacinto Peré, Deán de esta Catedral.

En la misa celebrada a las ocho se distribuyeron centenares de comuniones.

A las diez y media tuvo lugar la fiesta principal, interpretando se la Misa del maestro Peróssi, bajo la acertada dirección del Beneficiado don Escolástico Ferrer, con asistencia de gran concurso de fieles, gran parte de éstos pertenecientes a los pueblos comarcanos.

Ocuparon la sagrada cátedra por la mañana y por la tarde, respectivamente, los muy ilustres señores don Eugenio González y don Antonio Pueyo, quienes pronunciaron elocuentes y muy fervorosas oraciones.

En la función de la tarde, después del sermón, se cantó el inspirado Miserere del maestro Gorriti.

Como hemos dicho, todos los actos religiosos dedicados ayer a nuestro Santo Cristo de los Milagros, alcanzaron el mayor esplendor y extraordinaria solemnidad.

Suscribase V. a «La Tierra»

Teatro Odeón

Impresa S. A. S. L. Teléfono número 2

EL LOCAL FAVORITO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Hoy, jueves, 13 Vigésimo segundo programa garantizado

Reprise de la gran superproducción presentada por «Artistas Asociados» e interpretada por Spencer Tracy,

DIABLOS CELESTIALES

El más sensacional film de aviación presentado después de «Ángeles del Infierno», magistralmente dirigido por Edward Sutherland

Olimpia

Hoy, jueves: Estreno del original film policíaco, presentado por S. I. S. E. EL MISTERIO DEL ACUARIUM, por Robert Armstrong y Mae Clarke. La más atrevida y extraña producción que nos ha dado este género

Parque del Deporte

El lugar más sano y agradable de Huesca Teléfono número 293

GRAN TEMPORADA DE VERANO

TODOS LOS DIAS

Tennis - Piscina - Skating - Pista - Diversiones

Todo Huesca sano y elegante concurre diariamente, proclamando su excelencia

HOY, POR LA TARDE

Selecto BAILE VERMOUT

Por las tardes, baño a 50 céntimos

En el sorteo verificado el domingo resultó premiado el n.º 746

Los abonos Barrau y Compañía, marca "El Caballo", se venden en la casa

Salvador Ena HUESCA

VI Concurso provincial de Ganados en la ciudad de Huesca

PROGRAMA

(CONTINUACIÓN)

GANADO CABALLAR DE TIPO SEMIPESADO O PESADO

Sección primera

Caballos sementales de cuatro a doce años de edad y 1'52 metros de alzada por lo menos, acreditando debidamente que se hallan destinados a la reproducción en parada particular autorizada.

Se concederán por orden de mérito:

Un primer premio de 700 pesetas.

Un segundo premio de 400 pesetas.

Menciones honoríficas.

Sección segunda

Yeguas de cuatro a doce años de edad y 1'50 metros de alzada por lo menos, acompañadas de rastra, o en gestación avanzada.

Se concederán por orden de mérito:

Un primer premio de 500 pesetas.

Un segundo premio de 300 pesetas.

Un tercer premio de 200 pesetas.

Menciones honoríficas.

Sección tercera

Potros de dos a tres años, nacidos en la provincia.

Se concederán por orden de mérito:

Un primer premio de 400 pesetas.

Un segundo premio de 200 pesetas.

Un tercer premio de 150 pesetas.

Menciones honoríficas.

Sección cuarta

Potrancas de dos a tres años, nacidas en la provincia.

Se concederán por orden de mérito:

Un primer premio de 200 pesetas.

Un segundo premio de 150 pesetas.

Un tercer premio de 100 pesetas.

Menciones honoríficas.

Sección quinta

Potros y potrancas de un año, nacidos en la provincia.

Se concederán por orden de mérito:

Un primer premio de 200 pesetas.

Un segundo premio de 150 pesetas.

Un tercer premio de 100 pesetas.

Menciones honoríficas.

Un primer premio de 200 pesetas.

Un segundo premio de 150 pesetas.

Un tercer premio de 125 pesetas.

Un cuarto premio de 100 pesetas.

Menciones honoríficas.

GANADO ASNAL

Sección primera

Años ganafiones de tres a doce años y 1'47 metros de alzada por lo menos, destinados a monta en parada particular autorizada.

Se concederán por orden de mérito:

Un primer premio de 700 pesetas.

Un segundo premio de 400 pesetas.

Un tercer premio de 100 pesetas.

Menciones honoríficas.

Sección segunda

Burras de cría con rastra, de 1'45 metros de alzada por lo menos, o en gestación avanzada.

Se concederán por orden de mérito:

Un primer premio de 300 pesetas.

Un segundo premio de 200 pesetas.

Un tercer premio de 100 pesetas.

Menciones honoríficas.

(Concluirá)

De interés general

La acreditadísima e importante casa industrial Chocolates Orús, de Zaragoza, continúa vendiendo en Huesca sus ricos y afamados chocolates a los mismos precios de fábrica.

Clases especiales, de sólo cacao y azúcar, desde 1'40 pesetas libra.

Clases finas, desde 1'20 pesetas.

Clases económicas, desde 0'90 pesetas.

Calidades superiores en todos los precios.

Depósito exclusivo.

Confitería y Pastelería

Viuda de Porta

"La Montañesa," LECHERIA
Pedro Huesca, número 33

Vacas del Valle de Tena. Para niños y adultos, para enfermos y convalecientes comprad la leche en esta casa, donde se le servirá de una sola vaca, garantizándole su pureza

Servicio a domicilio desde un litro en adelante

JOSE POBLADOR
APAREJADOR CONSTRUCTOR DE OBRAS Pensionado por la Diputación de Teruel

PRESUPUESTOS GRATIS

Trabajos al contado y a plazos, para dentro o fuera de la capital

Despacho: FONDA FAJARNES : De cinco a siete tarde

HERNIADO

Seguir el METODO C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria provocada casi siempre por bragueros o aparatos que, a pesar de su renombre aplastan el intestino en lugar de retenerlo dentro del vientre. Consulte usted su médico, examínese bien y se percatará que seguramente es este su caso. Al comprobar que su hernia se escapa por debajo del bragero o aparato que lleva piense que se expone usted al gravísimo accidente que es la estrangulación herniaria. Sin pérdida de tiempo, sin demora culpable, rectifique los cuidados que da a su hernia y no olvide que contener totalmente, constantemente la hernia, el intestino dentro del abdomen, es, entre otras igualmente apreciadas, la calidad propia de los aparatos C. A. BOER que por su eficacia triunfan donde todos los sistemas han fracasado. Así lo han afirmado y pregonan miles de personas agradecidas en cartas como las que siguen:

Madrid, 4 de Junio de 1934.—Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.—Muy señor mío: Por los resultados obtenidos con sus aparatos, que nos han curado a mí y a mi hijo de las hernias que sufríamos, le autorizo, gustosísimo, a publicar esta carta, advirtiéndole que yo recomendaré siempre a mis amistades el Método C. A. BOER, que tiene un valor positivo contra las hernias. Muy agradecido queda a sus órdenes su atto. s. s., Mamerto García, calle Ferrer del Río, número 32, Comestibles, Madrid.

Santa María Barbarrá, 5 de Junio de 1934.—Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona.—Muy señor mío: Crep servir a mi recomendado, el dador de la presente, dirigiéndole a usted, pues es tan persistente la curación, que hace ya siete años obtuve con su excelente método, que me libró de una hernia muy desarrollada y peligrosa, que es para mí un deber propagarlo. Lo haré siempre, consciente de servir a los que sufren de hernia. Disponga usted de su muy agradecido s. s. y capellán, José Durán Carbonell, presbítero, Rector de Santa María de Barbarrá (Sabadell).

Si cansado de sufrir anhela usted su bienestar cuide su hernia racionalmente. Adopte sin demora el METODO C. A. BOER, que ofrece al herniado más exigente por grande que sea su hernia y cualquier esfuerzo que haga, en todas las posiciones que necesite adoptar, la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en:

Barbastro, domingo, 16 Septiembre, Hotel San Ramón.
HUESCA, lunes, 17 Septiembre, HOTEL PIRINEOS.
Jaca, martes, 18 Septiembre, Hotel la Paz.
Zaragoza, miércoles, 19 Septiembre, Hotel Universo y Cuatro Naciones.

C. A. BOER, especialista herniario de Paris
PELAYO, 60.—BARCELONA

ARTICULOS DE TRILLA

ACERO, SIERRA Y PEDERNAL PARA TRILLOS

Básculas doble romana de 100, 200 y 500 kilos.—Carretillos para eras.—Horcas de acero.—Cribas toda clase de telas metálicas. TRILLOS de ruedas se venden a plazos con buenas referencias

HIERROS, DROGAS, FERRETERIA, MUEBLES

Joaquín Lafarge

HUESCA

Quién duda que las camas
que más duran y mejor se duermen y más baratas se adquieren es en la CASA DE MUEBLES de

ANGEL LOPEZ

Ramiro el Monje, 27 HUESCA

También se venden maderos de 24 y 30 palmos sobraantes de una obra

¡CAZADORES!

En CASA DEL CAZADOR (M. Miravé), Villahermosa, núm. 5

Os ofrece un inmenso surtido en ESCOPETAS finas de caza y PISTOLAS de las mejores marcas NACIONALES y EXTRANJERAS de las casas «Remington», «Winchester», «Mauser», «FN» (Browning), «Parabellum», «Savage», «Charolais», etc., etc.



Y un extraordinario surtido en CARTUCHOS y POLVORAS nacionales y extranjeras de la UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS. En especial la nacional U. E. E. IMPERIAL, que ganó el gran premio de tiro de pichón en San Sebastián, 1923

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. AHORRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza que se Delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 7, 1.º.—HUESCA

RELIGIOSAS

13 DE SEPTIEMBRE

Santos de hoy

Santos Felipe, Macrobio y Julián.

Cultos del día

Las misas conventuales, a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de los difuntos de doña Mercedes Ayala, viuda de Teas.

Continúa en las Siervas la novena a la Virgen de la Salud, con sermón por el muy ilustre señor don Bugenio González.

AUTOBUSES

Huesca-Zaragoza

SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las 10 de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y a las 12 de la tarde.

Boletines reducidos de ida y vuelta

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz, Huesca

Porches de Vega Arriño. Teléfono 93

Caramelos de San Lorenzo

Y

Castañas de mazapán

ESPECIALIDAD

DE LA

Pastelería SOLER

Señora...

Es necesario que conozca que el Comercio de Tejidos de Leopoldo Sánchez, sigue demostrando diariamente la constante rebaja que viene efectuando y que no tiene limitadores.

¿Por qué?

Porque reduce los gastos generales

Porque se limita a ganar poco.

Coso Bajo, 33 HUESCA

Presiende el número 2.639.

Se necesita muchacha

viuda o soltera, de treinta a cuarenta años, para estar con matrimonio solo.

Informes en esta Administración.

Relación de las rosas sacrificadas en el Matadero público:

Rosas	PESO	
	Kilos	Gramos
Borregos	37	457
Corderos	21	210
Cerdos		
Ovejas	6	65
Ternaseos	11	75
Terneras	6	388
Vacas	1	169
Cerdillos de leche		
Toros de lidia		
TOTAL	81	1.365

Huesca, 12 de Septiembre de 1934

Se desea

Alquilar una habitación amueblada, con derecho a cocina, para matrimonio solo, en sitio céntrico.

Informes en esta Administración.

MOLINO

oleario se arrienda en

SARINENA

Para informes, don Mariano Torres Guillén, en Sarinena.

Pastos

Se arriendan los del monte de Casanovas, total o parcialmente. José María de Domingo, Ricafort, número 10, Huesca.

ALMONEDA

Venta de varios muebles; cocina económica y una bañera.

Todo en muy buen uso y muy barato.

Razón Cabestany, 4, Huesca.

Almorranas

Ulceras-Varices

Cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL

Consulta de once a una

ZARAGOZA

Se venden

cientos ovejas jóvenes, buenas para criar; y cincuenta corderos gordos. Informes en esta Administración.

Tp. de LA TIERRA

LIMPIFICANTES

Calidad Pura Economía

Único concesionario para España y Marruecos.

E. Ponzano Llamas

Pt. Concepción, Huesca

Ferias de San Andrés en Huesca DEL DIA 11 AL 30 DE NOVIEMBRE DE 1934

Gran Concurso provincial de Ganados durante los días 24, 25 y 26 de Noviembre de 1934

Plazo de inscripción hasta el 23 de dicho mes, en la Secretaría del Ayuntamiento

QUINCE MIL PESETAS EN GRANDIOSOS PREMIOS

NOTA.—Para toda clase de detalles dirigirse al Presidente de la Comisión de Ferias y Fiestas, en el Ayuntamiento.

LA COMISION. INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES. Diputación de Huesca

Ecos de la montaña

VISITA DEL DIPUTADO AGRARIO DON JOSE ROMERO

Viaje a Laspaules

El día 6 del actual y coincidiendo con la fiesta mayor de Laspaules, visitó este pueblo y otros vecinos el prestigioso diputado agrario por esta provincia don José Romero Radigales...

Cariñoso recibimiento

En la ermita de San Roque esperaban la llegada del señor Romero el Ayuntamiento y parte del vecindario con el cura párroco y a los acordes de la banda de música se puso en marcha la numerosa comitiva hasta entrar en el pueblo...

Comisiones recibidas

El señor Romero acto seguido recibió las numerosas Comisiones llegadas de Bonansa, Espés y Nerál, presididas por sus respectivos alcaldes...

Discurso del señor Romero

Al final de la comida se le hizo saber al señor Romero que el pueblo deseaba les dirigiese la palabra y una vez terminada aquella, se trasladaron todos a la plaza en donde esperaba numeroso público...

ñor Romero que durante su discurso fué interrumpido muchas veces por los aplausos, recibió al final una nutrida y calorosa ovación.

Baile y diversiones

Después la gente joven bailó incansable toda la tarde y fué muy del agrado de los forasteros el típico baile de los mayordomos en que se eligen los que hayan de serlo en la fiesta del año próximo.

En Benifons

En la casa de Escrivá de Benifons, en donde pernoctaron el señor Romero y sus compañeros de viaje, fué cumplimentado por los demás vecinos del pueblo a su llegada, y el día 7 visitó Montanuy, donde salieron a recibirle el Ayuntamiento y mayores contribuyentes...

Viaje de regreso

Seguidamente regresaron por Benifons el señor Romero y sus acompañantes y después de una espléndida comida en la casa de Escrivá salieron con dirección a Bisaurri; a su paso por Laspaules y a pesar de haber terminado la fiesta, fueron muchas las personas que quisieron estrechar de nuevo la mano del señor Romero...

GANADEROS

Se desea arrendar partida hierbas, en este término, para invernizar 300 a 400 cabezas; excelentes pastos. Razón, M. Gómez de OSSO DE CINCA (Huesca).

LO QUE DICE LA PRENSA

EL SIGLO FUTURO

Refiriéndose a las rebeliones y excesos de Cataluña dice que son debidas a no haberse atrevido el Gobierno, en su día, a imponer la autoridad.

Cada vez se ve más palpablemente que las componendas y habilidades son contraproducentes.

AHORRA

Comentando la última huelga socialista dice que fué una de mostración palpable de lo desorientado que anda el proletariado, y la incapacidad de sus dirigentes.

De continuar así las cosas, añade, veremos dentro de unos meses alinearse a las filas del fascismo, católico o laico, a todas las fuerzas no revolucionarias del país.

camino salieron al regreso del señor Romero para despedirle y reiterarle su adhesión y la seguridad que la promesa de su valiosa ayuda le ofrece.

Impresión de esta visita

Puedo asegurar que la impresión en toda esta parte de montaña visitada por el señor Romero ha sido excelente, pues es el primer diputado que visita esta tierra fuera de período electoral, y este proceder tan desusado ha despertado el agradecimiento y adhesión a su persona en todas estas honradas y sencillas gentes...

El cronista pudo oír con complacencia a todos los distintos concurrentes que tenían fe en el señor Romero por su personalidad y por la política que representa, pero más que nada porque es del país y que el hecho de que los diputados actuales por la provincia sean hijos del país les da la seguridad de que serán atendidas sus demandas y de que han de conseguirles la carretera que los saque del aislamiento que decen.

La justicia de nuestras demandas

Y al considerar el cronista lo justo del clamor del país en pro de la pronta construcción de las carreteras y la resignación con que sufren todos estos pueblos el estado de incomunicación que les priva de las ventajas materiales que obtendrían con la carretera, se rebela un poco su natural apacible y reflexivo pensamiento en la injusticia que supone por parte de los Gobiernos el tener olvidados y en completo abandono estos pueblos habitados por gentes laboriosas y pacíficas...

El corresponsal.

Subscripción V. a LA TIERRA

LA EPOCA

Comentando el discurso del señor Gil Robles, en Covadonga, dice que ha puesto el dedo en la llaga al lamentar la falta de patriotismo que en España se sufre, en triste contraste con lo que ocurre en los más prósperos países de Europa.

EL LIBERAL

A grandes titulares reseña los sucesos ocurridos en estos días, de asesinatos, sabotajes, etcétera, etc., y después, muy infelizón él, se pregunta: «¿para esto lleva mos tres años y medio [de República]?»



No tiene vuelta de hoja

Ahora se censura a los catalanes que fueron a Madrid a defender sus derechos atropellados por la Generalidad, el que no se hayan acordado de exteriorizar sus sentimientos espartaños hasta que les han tocado el bolsillo, es decir, hasta que les han perjudicado en sus intereses los que son dueños y señores de Cataluña.

Por algo se empieza. Y en este ejemplo psicológico tiene trazado el camino el Estado español para hacer entrar en varas a los separatistas.

Cuanto más ventajas se les dan a los catalanes, más se extrema su enemiga a España. Luego, procediendo a la inversa se estrangulará la traición filibustera.

El argumento les sale a los «reventadores» por la culata.

El último soplo

Otra luz revolucionaria que se apaga. Aunque ésta se halla ba al servicio del conservadurismo, o viceversa, que por algo España es el país de las paradojas y la tierra de Unamuno. «Luz» ha desaparecido. Los diputados de la minoría conservadora republicana se van pasando al partido agrario.

Ahora se le puede decir con fundamento a Miguel Maura: Apaga y vámonos.

Por ahí, por ahí

La Generalidad ha clausurado el local del Instituto Agrícola de Cataluña en San Isidro porque «recomienda que no se cumpla la ley de Cultivos».

Y el presidente de la entidad clausurada, que por lo visto no es mudo ni ciego, ni sordo, ha replicado a Company que lo que se debe clausurar es la Generalidad, por impedir que se cumpla una sentencia inapelable del más alto Tribunal de la nación, la que declara incompetente a la Generalidad para legislar en materia de contratos.

El palmetazo ha sido certero. Y la posición del Instituto Agrícola, firme. Mírese en ese espejo quien tenga que devanarse la cabeza, buscando formulas, y quizá encuentre la única eficaz.

Basilio Laliena Trillo

Profesor de Solfeo, Piano y Armonía

Ex Director del Conservatorio de Música de Tetuán y ex Profesor de S. A. I. el Jallifa

Se ofrece el dar lecciones a domicilio

Dirección: Calle de San Lorenzo, 44

Teléfono de "La Tierra", 75

LUIS RAMON GRACIA MEDICO PARTOS Y MATRIZ Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid. Consulta, de once a una. Coso de Galán, 45, principal HUESCA

DE HACIENDA LEALTAD.....

Impuesto de derechos reales

Se recuerda que el día último del mes actual termina el plazo de moratoria, durante el que podrán presentarse cuantos documentos no lo fueron a su tiempo, sin que a los así presentados se extienda multa ni recargo alguno.

Transcurrido dicho plazo, se advierte que se intensificará la investigación, tanto de documentos notariales, como administrativos, judiciales, y herencias, y los que no se hubieran presentado a su tiempo tendrán multa y los recargos reglamentarios.

Huecas, 12 de Septiembre de 1934.—El Abogado del Estado, C. M. Retortillo.

Anuncios oficiales

Alcaldía de Huesca

Anuncio

Acordado por el Ayuntamiento de esta Ciudad la adjudicación previo concurso del aprovechamiento de las basuras procedentes de la limpieza ejecutada por la Brigada municipal, se hace saber al público que durante el plazo de diez días hábiles contados desde la publicación de este anuncio en el «Boletín Oficial», se admitirán proposiciones en la Secretaría municipal, teniendo presente que las mismas se sujetarán a las condiciones siguientes:

1.ª Deberán redactarse en un pliego de papel de la clase sexta (450 ptas.) acompañando pedida personal y el resguardo que acredite haberse efectuado el depósito provisional correspondiente en la Caja de este Municipio, presentándose en pliego cerrado con indicación del sitio en que haya de depositarse las basuras.

2.ª Las basuras objeto de enajenación serán las que recoja de la vía pública el camión destinado a este servicio municipal.

3.ª El depósito provisional será de cincuenta pesetas, que deberá ampliar a doscientas el que se le adjudique el concurso como fianza definitiva, que no le será devuelta hasta después de terminado el contrato.

4.ª El tiempo de aprovisionamiento será de un año a contar de la fecha de la adjudicación.

5.ª Las basuras se llevarán por el camión municipal a distancia inferior de tres kilómetros de la población, siendo de la obligación del que disfrute el aprovechamiento el determinar el sitio de vertedero que, forzosamente, tendrá acceso por carretera.

6.ª El rematante deberá abonar, en el día treinta de cada mes por dozavas partes, la cantidad que corresponda al dividir la del remate por doce. Asimismo abonará el importe de la publicación de este anuncio en los periódicos.

7.ª La Alcaldía se reserva el derecho de aceptar cualquiera de las ofertas o desecharlas todas, sin que sobre esto quepa reclamación alguna.

Huecas, 11 de Septiembre 1934.—El Alcalde, M. Sender.

Academia Politécnica de San Pedro Apóstol

Plaza de Urrías, n.º 5: Huesca

HAY INTERNADO

PRIMERA ENSEÑANZA El día 15 comenzarán, en esta Academia, las clases de 1.ª Enseñanza, Curso de ampliación de la misma y de Cultura General bajo la dirección de Don-Máximo Seral

Se admiten alumnos, ambos sexos, de 4 a 6 años para la clase de párvulos que se está organizando

BACHILLERATO

La preparación de los distintos grupos de Bachillerato estará a cargo del siguiente

PROFESORADO

- Don Leopoldo Urzola.—Maestro Nacional de reconocido prestigio en la preparación del Bachillerato. Don Mario Mallén.—Licenciado en Farmacia. Don Nicolás Adrados.—Capitán del Ejército y ex profesor de la desaparecida Academia General Militar de Zaragoza. Don Antonio de Motta.—Técnico de Telégrafos. Don José María Usieto.—Licenciado en Derecho, Filosofía y Letras. Don Antonio Saura.—Licenciado en Derecho. Don Ramón Abizanda.—Presbítero, Licenciado en Teología. Don Ricardo Pardo.—Profesor de Francés.

Para informes y referencias dirigirse a Don Máximo Seral, Director de la Academia

No hemos puesto obstáculos. Los hemos removido. No hemos derribado Gobiernos, los hemos salvado en circunstancias difíciles. No hemos sido un elemento de perturbación, sino un elemento constructivo de la política española. Pero ni aun con esa ayuda, ni aun con esa buena voluntad, ha sido posible que las cosas marchen por el camino que deben. Nuestro camino está despejado. ¡Ni un momento más!

Los que se encuentren con fuerzas necesarias para realizar el programa que España necesita, de política energética, de que se encuentren todos dentro de la autoridad, de que nadie se salga del camino de la ley; si hay partidos que quieran hacerlo, que lo hagan, y cuenten con nuestro concurso. Personalmente, no queremos nada. Pero si no se encuentran con fuerzas para hacerlo, que se aparten, porque los arrollaremos. No consentiremos ni un momento más que continúe. (Los aplausos entusiásticos del auditorio impiden oír las últimas palabras.)

(Del discurso de Gil Robles en Covadonga).

ANIVERSARIO

Hará mañana dos años falleció en esta capital el excelentísimo señor don Luis G. de Azara y L.F. de Heredia, después de recibir con el fervor de sus arraigados sentimientos católicos los Santos Sacramentos.

Figura relevante del Alto Aragón la del excelentísimo señor don Luis G. de Azara, por sus títulos justamente adquiridos y reconocidos prestigios, su recuerdo perdura en el corazón de cuanto se honra con su amistad, quienes seguramente solemnizarán la fecha de su eterna separación con el tributo de una ple garía.

Renovamos el más sincero pésame a todos los suyos.

Lea V. "La Tierra,"

Alcaldía de Huesca

Anuncio

Acordado por el Ayuntamiento de esta Ciudad la adjudicación previo concurso del suministro de leña para los servicios del Matadero público, se hace saber al público que hasta las trece horas del día veintinueve del corriente se admitirán proposiciones en sobre cerrado en la Secretaría del Ayuntamiento de esta Ciudad durante las horas de oficina.

La Alcaldía se reserva el derecho de aceptar cualquiera de las ofertas o desecharlas todas, sin que sobre esto quepa reclamación alguna.

El adjudicatario abonará el importe de la publicación de este anuncio

Huecas, 11 de Septiembre 1934.—El Alcalde, M. Sender.

Academia Politécnica de San Pedro Apóstol

Plaza de Urrías, n.º 5: Huesca

HAY INTERNADO

PRIMERA ENSEÑANZA El día 15 comenzarán, en esta Academia, las clases de 1.ª Enseñanza, Curso de ampliación de la misma y de Cultura General bajo la dirección de Don-Máximo Seral

Se admiten alumnos, ambos sexos, de 4 a 6 años para la clase de párvulos que se está organizando

BACHILLERATO

La preparación de los distintos grupos de Bachillerato estará a cargo del siguiente

PROFESORADO

- Don Leopoldo Urzola.—Maestro Nacional de reconocido prestigio en la preparación del Bachillerato. Don Mario Mallén.—Licenciado en Farmacia. Don Nicolás Adrados.—Capitán del Ejército y ex profesor de la desaparecida Academia General Militar de Zaragoza. Don Antonio de Motta.—Técnico de Telégrafos. Don José María Usieto.—Licenciado en Derecho, Filosofía y Letras. Don Antonio Saura.—Licenciado en Derecho. Don Ramón Abizanda.—Presbítero, Licenciado en Teología. Don Ricardo Pardo.—Profesor de Francés.

Para informes y referencias dirigirse a Don Máximo Seral, Director de la Academia